
Projekt: Škola- informační centrum s environmentálním zaměřením 
Číslo projektu: CZ.1.07/1.1.06/03.0019, ZŠ a MŠ Přerov nad Labem 112, 289 16

Název pracovního listu, téma:    Schránka pro Ježíška
 

Cíle činnosti: Podpořit u dětí pozitivní vztah k pracovní činnosti, zdokonalit zručnost v práci 
s odpadovým materiálem.
.

Pomůcky pro každého žáka:
Pracovní podložka na lavici a pracovní zástěra
4 ruličky od toaletního papíru nebo 2 ruličky od papírových utěrek
Karton
Šablona obdélníku
Zbytky vánočních papírů
Nůžky, lepidlo, tužka, pastelky 
Ozdobná šňůrka na zavěšení

Organizace hodiny, formy a metody práce:
Motivace
Ukázka výrobků
Podrobné vysvětlení úkolů
Samostatná práce žáků
Společné hodnocení
Výstavka

Metodický postup při výuce:

1. Motivace:
Blíží se čas vánoc a nadělování dárků. Napíšeme Ježíškovi, jaké dárky bychom si 
přáli  pod  stromečkem.  K odeslání  dopisu  nám  poslouží  dopisní  schránka,  kterou 
zavěsíme na okno a vložíme do ní dopis pro Ježíška. Ježíšek si psaníčko převezme 
a my budeme napjatě čekat, jestli se přání vyplní.

2. Pracovní postup, hlavní činnosti v hodině:
Pracovní  činnosti  probíhají  ve  třídě,  žáci  budou  pracovat  samostatně.  Vyučující 
podrobně  vysvětlí  pracovní  postup,  zdůrazní  bezpečnost  při  práci  s nůžkami  a 
lepidlem. Děti si nejdříve obkreslí a vystřihnou z kartonu obdélník velikosti 19x28cm. 
Potom polepí 2 ruličky vánočním papírem a přilepí je na spodní, uzší okraj obdélníku. 
Další  2  ruličky polepené vánočním papírem nalepí  na horní  okraj  obdélníku.  Teď 
zbývá  udělat  pěknou  vánoční  dekoraci.  Někdo  vystřihne  vánoční  papír  do  tvaru 
stromečku nebo vánoční ozdoby, jiné dítě raději nakreslí a nalepí obrázek, například 
andělíčka. Nakonec horními ruličkami provlékneme ozdobnou šňůrku, zavážeme a 
zavěsíme třeba na okno. Schránka je připravena na dopis s přáníčkem.
Společně zhodnotíme, které schránky se budou Ježíškovi líbit a splní nám vložené 
přání.



3. Způsob využití výstupů z aktivit v hodině, návrh variant:

Český jazyk: napíšeme Ježíškovi  dopis s přáním
tvoříme a píšeme věty o Štědrém  večeru

Prvouka: připomínáme vánoční zvyky
navštívíme vánoční výstavu ve skanzenu

Matematika: tvoříme a řešíme slovní úlohy o vánočních dárcích
Výtvarná výchova: kreslíme obrázky s vánoční tematikou
Pracovní činnosti: vyrobíme vánoční dárek rodičům a sourozencům
Hudební výchova:  zpíváme vánoční koledy

Varianta: Malé děti, které nejsou zručné při stříhání, mohou použít bílý nebo barevný 
kreslicí karton formátu A4 nebo víčko krabice. 

Doporučení pro určitý ročník-věkovou kategorii, návaznost na učivo v ročníku: 
Doporučuji pro 1. – 2. ročník.

Odhad časové náročnosti činností a doporučení z osobní zkušenosti:
Časová  dotace  –  1  vyučovací  hodina.  Mladším  žáčkům vyučující  pomůže  s odměřením 
vánočního papíru, kterým polepují ruličky. 

Na závěr zařadíme rozhovor se žáky:
Jaký materiál jsme potřebovali? Kolik stál výrobek korun?
Využili jsme kartonů z krabic, ruliček od toaletního papíru a také zbytků vánočního papíru. 
Odpadový materiál  jsme mohli  vyhodit  do odpadkových  košů,  ale my jsme z něj  vyrobili 
pěknou schránku na přání. Těšíme se, že se nám přáníčka vyplní a pochlubíme se rodičům 
a starším kamarádům, co umíme vyrobit z odpadového materiálu.
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